C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 11 once mentre un frullato di frutta grande costa 11
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %. 1.
2.
2) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 13 chilogrammi. A ottobreil cucciolo
pesava 18,46 chilogrammi. Qual € stata la percentuale di aumento di peso del cucciol0? 3.
4.
3) Primaci volevano Giovanna 10 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora pud
farela stessa paginain 13,4 minuti. Ora e del percento piu veloce. 5.
6.
4) Unagrande bibita & 286 calorie e una piccola soda & 240,24 calorie. La piccola soda haiil
percento in meno di calorie. 7.
8.
5) Un pao dovevaessere lungo 16 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 20,48
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 9.
10.

6) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $7 al mese, ma a partire da novembreil prezzo
saradi $10,36 al mese. Questo & un aumento del %.

7) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 33,92.
Questa & una diminuzione del percento.

8) Un negozio normalmente haunamediadi 165 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 128,7 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $49 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$73,5. Qual e l'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) Un gioco norma mente costa $50, ma Bianca ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $29. Il coupon eradel percento di sconto.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 11 once mentre un frullato di frutta grande costa 11
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %. 1 26
2. 42
2) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 13 chilogrammi. A ottobreil cucciolo
pesava 18,46 chilogrammi. Qual € stata la percentuale di aumento di peso del cucciol0? 3. 34
4. 16
3) Primaci volevano Giovanna 10 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora pud
farela stessa paginain 13,4 minuti. Ora e del percento piu veloce. 5. 28
6. 48
4) Unagrande bibita & 286 calorie e una piccola soda & 240,24 calorie. La piccola soda haiil
percento in meno di calorie. 7. 36
8. 22
5) Un pao dovevaessere lungo 16 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 20,48
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 9. o0
10, 42

6) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $7 al mese, ma a partire da novembreil prezzo
saradi $10,36 al mese. Questo & un aumento del %.

7) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 33,92.
Questa & una diminuzione del percento.

8) Un negozio normalmente haunamediadi 165 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 128,7 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $49 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$73,5. Qual e l'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) Un gioco norma mente costa $50, ma Bianca ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $29. Il coupon eradel percento di sconto.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
28 36 42 42 34
48 22 26 16 50 1.
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 11 once mentre un frullato di frutta grande costa 11 5
once. Il frullato di frutta grande € pit grande del %. '
3.
2) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 13 chilogrammi. A ottobreil cucciolo
pesava 18,46 chilogrammi. Qual e stata la percentuale di aumento di peso del cucciolo? 4.
5.
3) Primaci volevano Giovanna 10 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora pud
farela stessa paginain 13,4 minuti. Ora e del percento piu veloce. 6.
7.
4) Unagrande bibita & 286 calorie e una piccola soda & 240,24 calorie. La piccola soda haiil
percento in meno di calorie. 8.
9.
5) Un palo doveva essere lungo 16 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 20,48
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 10
6) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $7 al mese, ma a partire da novembreil prezzo
saradi $10,36 al mese. Questo & un aumento del %.
7) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 33,92.
Questa e una diminuzione del percento.
8) Un negozio normamente ha unamediadi 165 clienti al giorno. Manei fine settimana
hanno unamediadi 128,7 clienti a giorno. Qual & ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?
9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $49 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$73,5. Qual e l'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
10) Un gioco normalmente costa $50, ma Bianca ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $29. Il coupon era del percento di sconto.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) A febbraio Violahapreso un cucciolo che pesava 14 chilogrammi. A ottobreil cucciolo
pesava 18,76 chilogrammi. Qual é statala percentuale di aumento di peso del cucciolo? 1
2.
2) Normalmente un gioco costa $36. Mala nuova versione in edizione speciale sara $48,24.
Si trattadi un aumento del percento. 3.
4.
3) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $41 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$46,74. Qual e ['aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 5.
6.
4) Un palo doveva essere lungo 14 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 15,96
metri. Il palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 7.
8.
5) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era73. Main autunno
il punteggio medio era 65,7. Il punteggio autunnale era del % inferiore a punteggio || ©
primaverile.
10.

6) Unagrande bibitaé 290 calorie e una piccola soda € 237,8 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.

7) A febbraio Cristiano hatrascorso 48 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 39,36
ore aguardare. Qual e stata la diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha
trascorso a guardare?

8) Un negozio normalmente haunamedia di 143 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 97,24 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?

9) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 51. Quest'anno lalicenza costera $ 45,9.
Questa e una diminuzione del percento.

10) 11 mese scorso Davide ha speso 92 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $62,56. Ha
speso il percento in meno questo mese.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) A febbraio Violahapreso un cucciolo che pesava 14 chilogrammi. A ottobreil cucciolo
pesava 18,76 chilogrammi. Qual é statala percentuale di aumento di peso del cucciolo? 1 34
2. 34
2) Normalmente un gioco costa $36. Mala nuova versione in edizione speciale sara $48,24.
Si trattadi un aumento del percento. 3. 14
4. 14
3) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $41 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$46,74. Qual e ['aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 5. 10
6. 18
4) Un palo doveva essere lungo 14 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 15,96
metri. Il palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 7. 18
8. 32
5) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era73. Main autunno
il punteggio medio era 65,7. Il punteggio autunnale era del % inferiore a punteggio || © 10
primaverile.
10. 32

6) Unagrande bibitaé 290 calorie e una piccola soda € 237,8 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.

7) A febbraio Cristiano hatrascorso 48 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 39,36
ore aguardare. Qual e stata la diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha
trascorso a guardare?

8) Un negozio normalmente haunamedia di 143 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 97,24 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?

9) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 51. Quest'anno lalicenza costera $ 45,9.
Questa e una diminuzione del percento.

10) 11 mese scorso Davide ha speso 92 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $62,56. Ha
speso il percento in meno questo mese.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
34 10 10 14 18
14 32 34 32 18 1.
1) A febbraio Violaha preso un cucciolo che pesava 14 chilogrammi. A ottobreil cucciolo 5
pesava 18,76 chilogrammi. Qual e stata la percentuale di aumento di peso del cucciolo? '
3.
2) Normamente un gioco costa $36. Mala nuova versione in edizione speciae sara $48,24.
Si tratta di un aumento del percento. 4.
5.
3) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $41 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$46,74. Qual e ['aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 6.
7.
4) Un palo doveva essere lungo 14 metri, ma e stato accidentalmente realizzato lungo 15,96
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 8.
9.
5) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 73. Main autunno
il punteggio medio era 65,7. Il punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio 10
primaverile. '
6) Unagrande bibitaé 290 calorie e una piccola soda € 237,8 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.
7) A febbraio Cristiano hatrascorso 48 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 39,36
ore aguardare. Qual é statala diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha
trascorso a guardare?
8) Un negozio normamente ha unamediadi 143 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 97,24 clienti a giorno. Qual & ladiminuzione percentuale del numero
di clienti?
9) L'anno scorso unalicenza di pesca costava $ 51. Quest'anno lalicenza costera $ 45,9.
Questa € una diminuzione del percento.
10) Il mese scorso Davide ha speso 92 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $62,56. Ha
speso il percento in meno questo mese.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la
batteria dura solo 11,4 ore. Qual € stata la percentuale di diminuzione della durata della 1
batteria?
2.
2) Unagrande bibita & 209 calorie e una piccola soda & 158,84 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie. 3.
4,

3) Lafamigliadi Luciahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Iniziamente pagavano
$80 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $65,6. Di quale percentuale € diminuitala || 5.

fattura?
6.
4) Un frullato di frutta piccolo costa 24 once mentre un frullato di frutta grande costa 24
once. |l frullato di frutta grande e piu grande del %. 7.
8.

5) Un negozio normamente ha unamediadi 164 clienti al giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 85,28 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero || 9.

di clienti?
10.

6) Violahaacquistato un computer per $205,26. Marcello ne ha comprato uno per $311. I
computer di Viola costavail percento in meno.

7) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari a ottobre. || mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $ 19,32. Si trattadi un
aumento del percento.

8) Marco aveva $432 in banca madopo un anno I'importo & aumentato a $613,44. Questo &
stato un aumento del %.

9) A febbraio Paolo hatrascorso 40 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 28 ore a
guardare. Qual é stata la diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha trascorso
aguardare?

10) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $9 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $12,24 a mese. Questo € un aumento del %.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la
batteria dura solo 11,4 ore. Qual € stata la percentuale di diminuzione della durata della 1 24
batteria?
2. 24
2) Unagrande bibita & 209 calorie e una piccola soda & 158,84 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie. 3. 18
4. 40
3) Lafamigliadi Luciahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Iniziamente pagavano
$80 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $65,6. Di quale percentuale € diminuitala || 5. 48
fattura?
6. 34
4) Un frullato di frutta piccolo costa 24 once mentre un frullato di frutta grande costa 24
once. |l frullato di frutta grande e piu grande del %. 7. 38
8. 42
5) Un negozio normamente ha unamediadi 164 clienti al giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 85,28 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero || 9. 30
di clienti?
10. 36

6) Violahaacquistato un computer per $205,26. Marcello ne ha comprato uno per $311. I
computer di Viola costavail percento in meno.

7) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari a ottobre. || mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $ 19,32. Si trattadi un
aumento del percento.

8) Marco aveva $432 in banca ma dopo un anno I'importo & aumentato a $613,44. Questo e
stato un aumento del %.

9) A febbraio Paolo hatrascorso 40 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 28 ore a
guardare. Qual é stata la diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha trascorso
aguardare?

10) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $9 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $12,24 a mese. Questo € un aumento del %.

. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
[M atemat| Ca] www.CommonCoreSheets.it 3




C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:
Risolvi ogni problema. Risposte

40 24 24 36 38
42 48 30 18 34 1
1) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la

batteria dura solo 11,4 ore. Qual € statala percentuale di diminuzione delladurata della
batteria?

2) Unagrande bibita & 209 calorie e una piccola soda & 158,84 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.

3) Lafamigliadi Luciahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Iniziamente pagavano
$80 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $65,6. Di quale percentuale é diminuitala || 6.
fattura?

4) Un frullato di frutta piccolo costa 24 once mentre un frullato di frutta grande costa 24
once. |l frullato di frutta grande e piu grande del %. 8.

5) Un negozio normalmente haunamediadi 164 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 85,28 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero

di clienti? 10.

6) Violahaacquistato un computer per $205,26. Marcello ne ha comprato uno per $311. I
computer di Violacostavail percento in meno.

7) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari a ottobre. || mese
successivo I'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 19,32. Si trattadi un
aumento del percento.

8) Marco aveva $432 in banca ma dopo un anno I'importo € aumentato a $613,44. Questo &
stato un aumento del %.

9) A febbraio Paolo hatrascorso 40 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 28 ore a
guardare. Qual é stata la diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha trascorso
aguardare?

10) 1l prezzo per Internet su un telefono era di $9 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $12,24 a mese. Questo € un aumento del %.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era’55. Main autunno
il punteggio medio era 30,8. Il punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio || 1.
primaverile.
2,
2) Primaci volevano Patrizia 8 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora puo fare
la stessa paginain 10,88 minuti. Ora e del percento piu veloce. 3.
4.
3) Un gioco normalmente costa $57, ma L ucia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $35,34. 1l coupon era del percento di sconto. 5.
6.
4) Lafamigliadi Mariahadeciso di sharazzarsi della TV via cavo. Inizialmente pagavano
$141 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $93,06. Di quale percentuale e diminuita || 7.
lafattura?
8.
5) Emanuele ha dedicato 25 minuti ai compiti di matematica e 31,5 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 9.
10.
6) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 37,1.
Questa e una diminuzione del percento.
7)  Norma mente un gioco costa $32. Malanuovaversione in edizione speciale sara $37,76.
Si tratta di un aumento del percento.
8) Albertavivevaa 14 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si e trasferitaoravive
a 14 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola.
9) Cristiano aveva $406 in banca ma dopo un anno I'importo & aumentato a $479,08. Questo &
stato un aumento del %.
10) Unabiblioteca normamente raccoglieva $31 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$42,78. Qual & ['aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era’55. Main autunno
il punteggio medio era 30,8. Il punteggio autunnale era del % inferiore a punteggio || 1. 44
primaverile.
2 36
2) Primaci volevano Patrizia 8 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora puo fare
la stessa paginain 10,88 minuti. Ora e del percento piu veloce. 3. 38
4. 34
3) Un gioco normalmente costa $57, ma L ucia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $35,34. 1l coupon era del percento di sconto. 5. 26
6. 30
4) Lafamigliadi Mariahadeciso di sharazzarsi della TV via cavo. Inizialmente pagavano
$141 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $93,06. Di quale percentuale e diminuita || 7. 18
lafattura?
8. 32
5) Emanuele ha dedicato 25 minuti ai compiti di matematica e 31,5 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 9. 18
10. 38

6) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 37,1.
Questa e una diminuzione del percento.

7)  Norma mente un gioco costa $32. Malanuovaversione in edizione speciale sara $37,76.
Si tratta di un aumento del percento.

8) Albertavivevaa 14 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si e trasferitaoravive
a 14 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola.

9) Cristiano aveva $406 in banca ma dopo un anno I'importo & aumentato a $479,08. Questo &
stato un aumento del %.

10) Unabiblioteca normamente raccoglieva $31 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$42,78. Qual & ['aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
18 38 44 26 18
36 34 38 32 30 1.
1) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era’55. Main autunno 5
il punteggio medio era 30,8. Il punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio '
primaverile.
3.

2) Primaci volevano Patrizia 8 minuti per fare 20 problemi di moltiplicazione. Ora puo fare

lastessa paginain 10,88 minuti. Ora e del percento piu veloce. 4.
5.
3) Un gioco normalmente costa $57, ma Lucia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $35,34. 1l coupon era del percento di sconto. 6.
7.

4) Lafamigliadi Mariahadeciso di sbarazzarsi della TV via cavo. Inizialmente pagavano
$141 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $93,06. Di quale percentuale & diminuita |[ g
lafattura?

5) Emanuele hadedicato 25 minuti ai compiti di matematica e 31,5 minuti ai compiti di

ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 10

6) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 53. Quest'anno lalicenza costera $ 37,1.
Questa e una diminuzione del percento.

7) Norma mente un gioco costa $32. Malanuova versione in edizione speciale sara $37,76.
Si trattadi un aumento del percento.

8) Albertavivevaa 14 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si étrasferitaoravive
a 14 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola.

9) Cristiano aveva $406 in banca ma dopo un anno |'importo & aumentato a $479,08. Questo &
stato un aumento del %.

10) Una biblioteca normalmente raccoglieva $31 in tasse a mese. Maamarzo hanno raccolto
$42,78. Qual & |'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Caterinavivevaa 15 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si & trasferita ora
vive a 15 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola. 1
2.
2) 1l mese scorso Claudio ha speso 58 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $51,04.
Haspeso il percento in meno questo mese. 3.
4.
3) Normamente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,08 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti 5.
come con il percento in piu di cioccolato.
6.
4) Annahaacquistato un computer per $222,6. Federico ne ha comprato uno per $318. |1
computer di Anna costavail percento in meno. 7.
8.
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 12 dollari a ottobre. Il mese
successivo I'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 13,92. Si trattadi un 9.
aumento del percento.
10.

6) Norma mente un gioco costa $35. Malanuova versione in edizione speciale sara $51,8. Si
tratta di un aumento del percento.

7) Unfrullato di frutta piccolo costa 13 once mentre un frullato di frutta grande costa 13
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %.

8) Franco hadedicato 20 minuti ai compiti di matematica e 24 minuti ai compiti di ortografia.
Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$52,54. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 50. Quest'anno lalicenza costera $ 30. Questa
e una diminuzione del percento.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Caterinavivevaa 15 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si & trasferita ora
vive a 15 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola. 1 12
2. 12
2) 1l mese scorso Claudio ha speso 58 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $51,04.
Haspeso il percento in meno questo mese. 3. 34
4 30
3) Normamente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,08 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti 5. 16
come con il percento in piu di cioccolato.
6. 48
4) Annahaacquistato un computer per $222,6. Federico ne ha comprato uno per $318. |1
computer di Anna costavail percento in meno. 7. 12
8. 20
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 12 dollari a ottobre. Il mese
successivo I'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 13,92. Si trattadi un 9. 42
aumento del percento.
10, 40

6) Norma mente un gioco costa $35. Malanuova versione in edizione speciale sara $51,8. Si
tratta di un aumento del percento.

7) Unfrullato di frutta piccolo costa 13 once mentre un frullato di frutta grande costa 13
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %.

8) Franco hadedicato 20 minuti ai compiti di matematica e 24 minuti ai compiti di ortografia.
Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$52,54. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 50. Quest'anno lalicenza costera $ 30. Questa
e una diminuzione del percento.

. 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
40 12 48 42 12
12 20 30 34 16 1.
1) Caterinavivevaa 15 chilometri di distanza dalla scuola, ma dopo che si étrasferitaora 5
vive a 15 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola. '
3.
2) 1l mese scorso Claudio ha speso 58 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $51,04.
Haspeso il percento in meno questo mese. 4.
5.
3) Normamente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,08 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti 6.
come con il percento in piu di cioccolato.
7.
4) Annahaacquistato un computer per $222,6. Federico ne ha comprato uno per $318. 11
computer di Anna costavail percento in meno. 8.
9.
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 12 dollari aottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 13,92. Si tratta di un 10
aumento del percento. '
6) Norma mente un gioco costa $35. Malanuova versione in edizione speciale sara $51,8. Si
tratta di un aumento del percento.
7) Unfrullato di frutta piccolo costa 13 once mentre un frullato di frutta grande costa 13
once. |l frullato di frutta grande € piu grande del %.
8) Franco hadedicato 20 minuti ai compiti di matematicae 24 minuti ai compiti di ortografia.
Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$52,54. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
10) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 50. Quest'anno lalicenza costera $ 30. Questa
e una diminuzione del percento.
. Semplificato 1-10 [90]|80]70]60|50[40]|30]20]10] O |
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Mariavivevaa 10 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si étrasferitaoravive a
10 chilometri di distanza. E per cento piu vicina alla scuola. 1
2.
2) Matteo hadedicato 29 minuti ai compiti di matematica e 32,48 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 3.
4.
3) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava$ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 41,04.
Questa e una diminuzione del percento. 5.
6.
4) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari aottobre. 11 mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $ 18. Si trattadi un 7.
aumento del percento.
8.
5) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $8 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $9,92 a mese. Questo € un aumento del %. 9.
10.

6) Un negozio normalmente ha unamediadi 108 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamediadi 75,6 clienti a giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero di
clienti?

7) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %.

8) In primaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 76. Main autunno
il punteggio medio era44,08. 1l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio
primaverile.

9) Normalmente un gioco costa $35. Mala nuova versione in edizione speciale sara $40,6. Si
tratta di un aumento del percento.

10) Normalmente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 13,44 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come con il percento in piu di cioccolato.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Mariavivevaa 10 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si étrasferitaoravive a
10 chilometri di distanza. E per cento piu vicina alla scuola. 1 30
2. 12
2) Matteo hadedicato 29 minuti ai compiti di matematica e 32,48 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 3. 28
4 20
3) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava$ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 41,04.
Questa e una diminuzione del percento. 5. 24
6. 30
4) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari aottobre. 11 mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $ 18. Si trattadi un 7. 14
aumento del percento.
8. 42
5) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $8 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $9,92 a mese. Questo € un aumento del %. 9. 16
10, 12

6) Un negozio normalmente ha unamediadi 108 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamediadi 75,6 clienti a giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero di
clienti?

7) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %.

8) In primaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 76. Main autunno
il punteggio medio era44,08. 1l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio
primaverile.

9) Normalmente un gioco costa $35. Mala nuova versione in edizione speciale sara $40,6. Si
tratta di un aumento del percento.

10) Normalmente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 13,44 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come con il percento in piu di cioccolato.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
30 12 24 42 30
12 14 28 16 20 1.
1) Mariavivevaa 10 chilometri di distanza dalla scuola, madopo che si é trasferita oravive a 5
10 chilometri di distanza. E per cento piu vicinaalla scuola. '
3.
2) Matteo hadedicato 29 minuti ai compiti di matematica e 32,48 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia. 4.
5.
3) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 41,04.
Questa e una diminuzione del percento. 6.
7.
4) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari a ottobre. Il mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valoredi $ 18. Si trattadi un 8.
aumento del percento.
9.
5) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $8 al mese, ma a partire danovembre il prezzo
saradi $9,92 a mese. Questo € un aumento del %. 10

6) Un negozio normalmente haunamediadi 108 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno unamediadi 75,6 clienti a giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero di
clienti?

7) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30
once. |l frullato di frutta grande € piu grande del %.

8) In primaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era76. Main autunno
il punteggio medio era44,08. |l punteggio autunnale era del % inferiore a punteggio
primaverile.

9) Normamente un gioco costa $35. Malanuova versione in edizione speciae sara $40,6. Si
tratta di un aumento del percento.

10) Normalmente uno chef usa 12 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 13,44 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come con il percento in piu di cioccolato.

. Semplificato 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
[M atematlca] www.CommonCoreSheets.it 6




C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %. 1.
2.
2) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $5,9 a mese. Questo € un aumento del %. 3.
4.
3) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 93. Main autunno
il punteggio medio era 70,68. 1l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio || 5
primaverile.
6.
4) Inunristoranteil conto eradi $56. Se lasci $63,84, qual & la percentuale di mancia?
7.
8.
5) Un palo dovevaessere lungo 17 metri, ma € stato accidentalmente realizzato lungo 19,04
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 9.
10.
6) Un negozio normalmente ha unamediadi 166 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 129,48 clienti al giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero
di clienti?
7) Claudio ha dedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 33,12 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
8) Unagrande bibita & 228 calorie e una piccola soda & 173,28 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.
9) Lafamigliadi Benedetta ha deciso di sbarazzarsi della TV viacavo. Inizialmente
pagavano $131 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $75,98. Di quale percentuale e
diminuitalafattura?
10) Normalmente un gioco costa $32. Mala nuova versione in edizione speciale sara $47,36.
Si trattadi un aumento del percento.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30
once. Il frullato di frutta grande € piu grande del %. 1 30
2 18
2) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $5,9 a mese. Questo € un aumento del %. 3. 24
4. 14
3) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 93. Main autunno
il punteggio medio era 70,68. 1l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio || 5 12
primaverile.
6. 22
4) Inunristoranteil conto eradi $56. Se lasci $63,84, qual & la percentuale di mancia? a
7.
8. 24
5) Un palo dovevaessere lungo 17 metri, ma € stato accidentalmente realizzato lungo 19,04
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 9. 42
10, 48
6) Un negozio normalmente ha unamediadi 166 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 129,48 clienti al giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero
di clienti?
7) Claudio ha dedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 33,12 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
8) Unagrande bibita & 228 calorie e una piccola soda & 173,28 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.
9) Lafamigliadi Benedetta ha deciso di sbarazzarsi della TV viacavo. Inizialmente
pagavano $131 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $75,98. Di quale percentuale e
diminuitalafattura?
10) Normalmente un gioco costa $32. Mala nuova versione in edizione speciale sara $47,36.
Si trattadi un aumento del percento.
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[M atematl Ca] www.CommonCoreSheets.it 7




C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
24 18 48 14 22
30 42 24 44 12 1.
1) Unfrullato di frutta piccolo costa 30 once mentre un frullato di frutta grande costa 30 5
once. Il frullato di frutta grande € pit grande del %. '
3.
2) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $5,9 a mese. Questo & un aumento del %. 4.
5.
3) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era 93. Main autunno
il punteggio medio era 70,68. 1l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio || 6.
primaverile.
7.
4) Inunristoranteil conto eradi $56. Se lasci $63,84, qual & la percentuale di mancia?
8.
9.
5) Un palo doveva essere lungo 17 metri, ma é stato accidentalmente realizzato lungo 19,04
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 10
6) Un negozio normalmente haunamediadi 166 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno una media di 129,48 clienti al giorno. Qual € la diminuzione percentuale del numero
di clienti?
7) Claudio hadedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 33,12 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
8) Unagrande bibita & 228 calorie e una piccola soda & 173,28 calorie. La piccola soda hail
percento in meno di calorie.
9) Lafamigliadi Benedetta ha deciso di sharazzarsi della TV viacavo. Inizialmente
pagavano $131 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $75,98. Di quale percentuale e
diminuitalafattura?
10) Normalmente un gioco costa $32. Mala nuova versione in edizione speciale sara $47,36.
Si tratta di un aumento del percento.
. Semplificato 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
[M atematl Ca] www.CommonCoreSheets.it 7




C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $6 al mese. Questo € un aumento del %. 1.
2,
2) Marco aveva $422 in banca ma dopo un anno |'importo & aumentato a $624,56. Questo
stato un aumento del %. 3.
4.
3) Un palo doveva essere lungo 12 metri, ma é stato accidentalmente realizzato lungo 14,64
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 5.
6.
4) A febbraio Federico hatrascorso 35 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 20,3
ore aguardare. Qual e statala diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha 7.
trascorso a guardare?
8.

5) Lafamigliadi Caterinahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano
$72 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $57,6. Di quale percentuale é diminuitala || 9

fattura?
10.
6) Un gioco normalmente costa $60, ma Laura ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $34,8. Il coupon era del percento di sconto.
7) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 15 chilogrammi. A ottobre il cucciolo
pesava 16,8 chilogrammi. Qual é stata la percentuale di aumento di peso del cucciol0?
8) Normamente uno chef usa 13 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,38 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come con il percento in piu di cioccolato.
9) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 36,48.
Questa e una diminuzione del percento.
10) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari a ottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $17,08. Si tratta di un
aumento del percento.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $6 a mese. Questo & un aumento del %. 1 20
2. 48
2) Marco aveva $422 in banca ma dopo un anno |'importo & aumentato a $624,56. Questo
stato un aumento del %. 3. 22
4. 42
3) Un palo doveva essere lungo 12 metri, ma é stato accidentalmente realizzato lungo 14,64
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 5. 20
6. 42
4) A febbraio Federico hatrascorso 35 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 20,3
ore aguardare. Qual e statala diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha 7. 12
trascorso a guardare?
8. 26
5) Lafamigliadi Caterinahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano
$72 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $57,6. Di quale percentuale é diminuitala || 9 36
fattura?
10. 22

6) Un gioco normalmente costa $60, ma Laura ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $34,8. Il coupon era del percento di sconto.

7) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 15 chilogrammi. A ottobre il cucciolo
pesava 16,8 chilogrammi. Qual é stata la percentuale di aumento di peso del cucciol0?

8) Normamente uno chef usa 13 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,38 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come con il percento in piu di cioccolato.

9) L'anno scorso unalicenzadi pesca costava $ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 36,48.
Questa e una diminuzione del percento.

10) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari a ottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $17,08. Si tratta di un
aumento del percento.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
26 12 42 20 36
22 22 42 20 48 1.
1) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $5 al mese, ma a partire da novembre il prezzo 5
saradi $6 a mese. Questo € un aumento del %. '
3.
2) Marco aveva $422 in banca ma dopo un anno l'importo & aumentato a $624,56. Questo e
stato un aumento del %. 4.
5.
3) Un palo doveva essere lungo 12 metri, ma é stato accidentalmente realizzato lungo 14,64
metri. || palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 6.
7.

4) A febbraio Federico hatrascorso 35 ore a guardare Netflix. A marzo ha passato solo 20,3
ore aguardare. Qual é statala diminuzione percentuale della quantita di tempo che ha 8.
trascorso a guardare?

9.
5) Lafamigliadi Caterinahadeciso di sbarazzarsi della TV via cavo. Inizialmente pagavano
$72 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $57,6. Di quale percentuale é diminuitala 10
fattura? '
6) Un gioco normalmente costa $60, ma Laura ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $34,8. |l coupon era del percento di sconto.
7) A febbraio Paola ha preso un cucciolo che pesava 15 chilogrammi. A ottobre il cucciolo
pesava 16,8 chilogrammi. Qual e stata la percentuale di aumento di peso del cucciolo?
8) Normalmente uno chef usa 13 once di cioccolato per farei biscotti con gocce di
cioccolato. Mainvece hainiziato a usare 16,38 once. Dovrebbe pubblicizzare i biscotti
come conil percento in piu di cioccolato.
9) L'anno scorso unalicenza di pesca costava $ 57. Quest'anno lalicenza costera $ 36,48.
Questa € una diminuzione del percento.
10) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 14 dollari aottobre. Il mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $17,08. Si trattadi un
aumento del percento.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Un palo dovevaessere lungo 20 metri, ma é stato accidental mente realizzato lungo 26,8
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 1.
2,
2) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 13 dollari aottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 16,38. Si tratta di un 3.
aumento del percento.
4.
3) Franco aveva $430 in banca ma dopo un anno I'importo & aumentato a $498,8. Questo &
stato un aumento del %. 5.
6.
4) Un gioco normalmente costa $51, ma Alessandra ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il
gioco per $33,66. |1 coupon era del percento di sconto. 7.
8.
5) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $10 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $14,6 a mese. Questo € un aumento del %. 9.
10.
6) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era85. Main autunno
il punteggio medio era 74,8. |l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio
primaverile.

7) Inunristoranteil conto eradi $78. Selasci $113,88, qual € la percentuale di mancia?

8) Lafamigliadi Sarahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano $87
per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $67,86. Di quale percentuale € diminuitala
fattura?

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$42,18. Qual & 'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) 1l mese scorso Cristiano ha speso 59 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $38,94.
Haspeso il percento in meno questo mese.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Un palo dovevaessere lungo 20 metri, ma é stato accidental mente realizzato lungo 26,8
metri. || palo & percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. 1 34
2 26
2) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 13 dollari aottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 16,38. Si tratta di un 3. 16
aumento del percento.
4. 34
3) Franco aveva $430 in banca ma dopo un anno I'importo & aumentato a $498,8. Questo &
stato un aumento del %. 5. 46
6. 12
4) Un gioco normalmente costa $51, ma Alessandra ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il
gioco per $33,66. |1 coupon era del percento di sconto. 7. 46
8. 22
5) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $10 a mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $14,6 a mese. Questo € un aumento del %. 9. 14
10, 34
6) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era85. Main autunno
il punteggio medio era 74,8. |l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio
primaverile.

7) Inunristoranteil conto eradi $78. Selasci $113,88, qual € la percentuale di mancia?

8) Lafamigliadi Sarahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano $87
per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $67,86. Di quale percentuale € diminuitala
fattura?

9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$42,18. Qual & 'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?

10) 1l mese scorso Cristiano ha speso 59 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $38,94.
Haspeso il percento in meno questo mese.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
16 14 22 34 12
26 34 34 46 46 1.
1) Un palo doveva essere lungo 20 metri, ma é stato accidentalmente realizzato lungo 26,8 5
metri. Il palo e percento piu lungo di quanto dovrebbe essere. '
3.
2) Un negozio havenduto carte regalo per un vaore di 13 dollari aottobre. || mese
successivo |'obiettivo eravendere carte regalo per un valoredi $ 16,38. Si trattadi un 4.
aumento del percento.
5.
3) Franco aveva $430 in banca ma dopo un anno I'importo € aumentato a $498,8. Questo &
stato un aumento del %. 6.
7.
4) Un gioco normalmente costa $51, ma Alessandra ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il
gioco per $33,66. || coupon era del percento di sconto. 8.
9.
5) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $10 al mese, ma a partire da novembre il prezzo
saradi $14,6 a mese. Questo € un aumento del %. 10
6) Inprimaverail punteggio medio per un foglio di lavoro di divisione era85. Main autunno
il punteggio medio era 74,8. |l punteggio autunnale era del % inferiore al punteggio
primaverile.
7) Inunristoranteil conto eradi $78. Selasci $113,88, qual € la percentuale di mancia?
8) Lafamigliadi Sarahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano $87
per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $67,86. Di quale percentuale e diminuitala
fattura?
9) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $37 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$42,18. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo?
10) Il mese scorso Cristiano ha speso 59 dollari in giochi. Questo mese ha speso solo $38,94.
Haspeso il percento in meno questo mese.
. Semplificato 1-10 90|80 70|60 |50]40]30]20[10] O |
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Lafamigliadi Danielahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano
$148 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $88,8. Di quale percentuale & diminuitala || 1.
fattura?
2.
2) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $34 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$38,08. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 3.
4.
3) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la
batteria dura solo 8,4 ore. Qual e statala percentuale di diminuzione della durata della 5.
batteria?
6.
4) Un negozio normamente haunamediadi 127 clienti al giorno. Manei fine settimana
hanno unamedia di 73,66 clienti al giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero |f 7.
di clienti?
8.
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari a ottobre. Il mese
successivo I'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 21,6. S tratta di un 9.
aumento del percento.
10.
6) Un gioco normalmente costa $57, ma Silvia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $36,48. 1| coupon eradel percento di sconto.
7) Davide hadedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 32,2 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
8) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $9 al mese, ma a partire danovembre il prezzo
saradi $13,5 al mese. Questo & un aumento del %.
9) Normalmente un gioco costa $37. Mala nuova versione in edizione speciale sara $53,28.
Si trattadi un aumento del percento.
10) Francesca ha acquistato un computer per $149,64. Luca ne ha comprato uno per $258. I
computer di Francesca costavail percento in meno.
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Ch Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:  Soluzioni

Risolvi ogni problema. Risposte
1) Lafamigliadi Danielahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Inizialmente pagavano
$148 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $88,8. Di quale percentuale & diminuitala || 1. 40
fattura?
2. 12
2) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $34 in tasse al mese. Ma amarzo hanno raccolto
$38,08. Qual & I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 3. 44
4. 42
3) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la
batteria dura solo 8,4 ore. Qual e statala percentuale di diminuzione della durata della 5. 44
batteria?
6. 36
4) Un negozio normamente haunamediadi 127 clienti al giorno. Manei fine settimana
hanno unamediadi 73,66 clienti a giorno. Qual e ladiminuzione percentuale del numero || 7. 40
di clienti?
8 50
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari a ottobre. Il mese
successivo I'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 21,6. S tratta di un 9. 44
aumento del percento.
10, 42

6) Un gioco normalmente costa $57, ma Silvia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $36,48. 1| coupon eradel percento di sconto.

7) Davide hadedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 32,2 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.

8) 1l prezzo per Internet su un telefono eradi $9 al mese, ma a partire danovembre il prezzo
saradi $13,5 al mese. Questo & un aumento del %.

9) Normalmente un gioco costa $37. Mala nuova versione in edizione speciale sara $53,28.
Si trattadi un aumento del percento.

10) Francesca ha acquistato un computer per $149,64. Luca ne ha comprato uno per $258. I
computer di Francesca costavail percento in meno.
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C:# Esaminare I'aumento e la diminuzione della percentuale  Nome:

Risolvi ogni problema. Risposte
44 36 40 12 50
40 42 44 44 42 1.
1) Lafamigliadi Danielahadeciso di sharazzarsi dellaTV viacavo. Iniziamente pagavano 5
$148 per TV, Internet e telefono, ma ora pagano $88,8. Di quale percentuale € diminuitala ||
fattura?
3.
2) Unabiblioteca normalmente raccoglieva $34 in tasse al mese. Ma a marzo hanno raccolto
$38,08. Qual & |I'aumento percentuale del numero di tasse riscosse a marzo? 4.
5.
3) 1l modello di telefono dell'anno scorso aveva una batteria che durava 15 ore. Quest'anno la
batteria dura solo 8,4 ore. Qual e statala percentuale di diminuzione della durata della 6.
batteria?
7.

4) Un negozio normalmente ha una mediadi 127 clienti a giorno. Manei fine settimana
hanno una mediadi 73,66 clienti a giorno. Qual e la diminuzione percentuale del numero || g

di clienti?
9.
5) Un negozio havenduto carte regalo per un valore di 15 dollari aottobre. || mese
successivo |'obiettivo era vendere carte regalo per un valore di $ 21,6. Si trattadi un 10
aumento del percento. '
6) Un gioco normalmente costa $57, ma Silvia ha utilizzato un coupon e ha ottenuto il gioco
per $36,48. 1| coupon eradel percento di sconto.
7) Davide hadedicato 23 minuti ai compiti di matematica e 32,2 minuti ai compiti di
ortografia. Hatrascorso il percento in piu di tempo sui compiti di ortografia.
8) Il prezzo per Internet su un telefono eradi $9 al mese, ma a partire da novembreil prezzo
saradi $13,5 a mese. Questo € un aumento del %.
9) Normamente un gioco costa $37. Mala nuova versione in edizione speciae sara $53,28.
Si tratta di un aumento del percento.
10) Francesca ha acquistato un computer per $149,64. Luca ne ha comprato uno per $258. 11
computer di Francesca costavail percento in meno.
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